

# Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.488 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Domingo 12 de Enero de 1941

## NUEVO ACUERDO ECONOMICO GERMANO-SOVIETICO

Durará hasta 1.º de Agosto de 1942

BERLIN.—En los medios comunistas de Berlín es hoy objeto de comentarios el acuerdo económico germano-soviético concertado ayer. Los dos Gobiernos habían decidido ya desde hace tiempo ampliar y prolongar el acuerdo de febrero de 1940, que es la base de los nuevos convenios.

Este hecho demuestra que ambos países están grandemente satisfechos del desarrollo de sus relaciones económicas.

El nuevo acuerdo durará hasta el primero de Agosto de 1942 y se basará enteramente en el "clearing": mercancía por mercancía, trabajo por trabajo. La compensación mutua será por lo tanto perfecta.

El acuerdo presenta importantes ventajas para las dos partes. Alemania recibirá productos alimenticios y materias primas de importancia para sus armamentos.

Los acuerdos prevén un notable aumento del volumen de importación de un gran número de productos que Alemania compraba ya a Rusia en virtud del acuerdo anterior, especialmente trigo. Alemania suministrará a la URSS productos industriales de primera calidad.

Se pone de relieve que estos nuevos acuerdos demuestran que los dos Gobiernos prosiguen, sin desviarse apartar de su camino, la realización de los fines políticos y económicos que se han propuesto.

## El presidente de la Junta Política inaugura las tareas del V Congreso de la Falange Femenina

### En un importante discurso fija la labor a realizar por la Falange y la misión de España

#### LA CIUDAD ENGALANADA

BARCELONA.—La ciudad de Barcelona ha aparecido engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, insignias y emblemas, en balcones y fachadas, donde también lucen tapices y otras colgaduras.

#### COMIENZAN LOS ACTOS

BARCELONA.—Con la misa del Espíritu Santo han comenzado solemnemente los actos del quinto consejo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons. En el presbiterio, oyeron la misa el ministro presidente de la Junta Política, el capitán general de Cataluña, la delegada nacional de la Sección Femenina y la secretaria nacional, y el subsecretario de Prensa y Propaganda, el gobernador militar y un canónigo en representación del Prelado de la diócesis y en otros lugares destacados se colocaron las demás autoridades y jerarquías, así como delegada y secretaria de las distintas provincias y otras jerarquías. Terminado el oficio el ministro presidente de la Junta política, en unión del capitán general, revis-

tó y presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores a su llegada. El público, congregado en la plaza de la Merced, hizo objeto al camarada Serrano Suñer de cariñosas y fervientes muestras de simpatía. Seguidamente, el ministro se dirigió a su residencia en la Casa de los canónigos.

Poco más tarde salió a dar un paseo por los alrededores de la ciudad.

#### LA SESION INAUGURAL

BARCELONA.—El presidente de la Junta Política abandonó, a las cuatro el edificio de la Diputación, dirigiéndose al Ayuntamiento, en cuyo Salón de Ciento se celebra la sesión de apertura del V Consejo nacional de la Sección Femenina.

A las cuatro y veinticinco hacen su entrada en el salón de sesiones el ministro presidente de la Junta Política y las autoridades que le acompañan. Ocupada la presidencia por el señor Serrano Suñer, éste sienta a sus lados a las autoridades y jerarquías. El salón está ocupado íntegramente por las delegadas y secretarías provin-

ciales de toda España y por una nutridísima representación de la Falange de Barcelona.

Empieza la sesión de apertura del V Consejo nacional de la Sección Femenina con unas palabras de bienvenida y salutación del jefe provincial del movimiento de Barcelona.

A continuación, la secretaria nacional, Sira Manteola, hace una exposición de la labor realizada por la Sección Femenina durante el pasado año. Considera esta labor en sus tres aspectos fundamentales: formativo, de capacitación de mandos y concursos nacionales y provinciales; colaboración con las obras, organizaciones del partido, y, colaboración con los organismos del Estado.

Seguidamente, la delegada nacional Pilar Primo de Rivera se levanta en medio de atronadores aplausos y ovaciones.

Al Caudillo, vencedor en la guerra, ofrece los frutos que salgan

de este Consejo. Si hay en nuestra labor —dice— algo de imperfecto, achacado a nuestra falta de cualidades. Si salen las cosas a pedir de boca, pensad entonces, mi general, que al hacerlas pusimos por delante de nosotros las imágenes de nuestros caídos y se nos vinieron a la memoria los momentos más difíciles de la guerra pasada.

Termina dando unos consejos de la experiencia. Que vuestra labor sea callada, que a las secciones femeninas mientras menos se las oiga y menos se las vea mejor. Las secciones femeninas respecto de sus jefes tienen que tener una actitud de obediencia y subordinación absoluta. Como siempre el papel de la mujer en la vida, de sumisión al hombre.

Grandes y prolongadas ovaciones acogen las palabras finales de Pilar Primo de Rivera.

## Discurso del presidente de la Junta Política

A las cinco y diez el presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, entre los atronadores aplausos y vítores al Caudillo y la Falange comienza su discurso.

Dice así el ministro:

#### LA FALANGE Y CATALUÑA

Apenas cerrada la breve tregua de Navidad, otra vez en contacto con la áspera realidad del invierno español de 1940-41, la Sección Femenina, más constante que la lluvia, reanuda de nuevo sus tareas convocando su V Congreso nacional en Barcelona, nuestra gran ciudad del Mediterráneo.

Proscripta en la Falange la lisonja y toda palabra oportunista, yo he de decir, sin embargo, porque así es la verdad, que para la Falange ha sido siempre singularmente querida esta tierra española de Cataluña y a ella, desde su origen, dedicó rigurosa atención, como lo demuestran aquellas grandes palabras que su fundador pronunciara y que Pilar nos acaba de recordar aquí.

La Falange quiere aproximarse a esta tierra de Cataluña con amor y con entendimiento, como José Antonio dijera, sin aquella tosquedad muchas veces empleada por gentes de la España ulterior cuando juzgaban sentimientos muy hondos, intereses muy respetables aquí. Pero si ello para nosotros ha de ser así, tampoco es posible que caigamos nunca en aquel truco de la "comprensión" que fué esgrimiendo por todos los escisionistas que aquí fueron al servicio de sus posiciones antiespañolas. Si la Falange se levanta contra innecesarias mortificaciones de algunos sentimientos y algunos intereses respetables, de aquí en otro tiempo producidas por un concepto demasiado estrecho del españolismo, también hemos de decir que la Falange aspira a descuartar en su misma raíz aquel patriotismo primitivo, parcial y antagonista, para sustituirlo por el gran patriotismo que hizo grande a Cataluña cuando ella se reunió en hermandad con los demás pueblos de España para servir su misión universal en la Historia. (Ovación y exclamaciones de ¡Muy bien!)

La Corona de Aragón, en la que el Príncipe catalán atesoró tantas virtudes de prudencia y de moderación y una exquisita sensibilidad

para la política exterior, hizo posible, con la expansión catalana-aragonesa, que España mantuviera su primer puesto en Europa, mientras en el hemisferio occidental castellanos, andaluces, y extremeños dejaban su sangre, su Religión y su lengua como siembra fecunda para el alumbriamiento de veinte grandes naciones.

Así entendidas las cosas, el espíritu de la nueva España alentaría aquí, en la anchura ambiciosa de esta arquitectura vuestra, mejor que en aquella otra burocrática y mezquina del rutinario artefacto madrileño.

#### POLITICA DEMOGRAFICA, COMO BASE DEL PODER POLITICO DE ESPAÑA

Ahora, al empezar aquí otro año de trabajo, mejor que formular nuevas consignas para la Sección Femenina yo quiero reiteraros la principal que recibisteis ahora hace un año. Los ideales de nuestro Estado falangista no tendrían realización posible si España no acometiera de verdad una seria política demográfica. No contaremos con una nación potente más que cuando tengamos un pueblo numeroso y vigoroso. Sólo esta política puede proporcionarnos el factor hombre, que es el substratum indispensable para obtener los factores "persona" y "pueblo".

Una política demográfica ha de tener como bases principales una política sanitaria, que con vuestra eficaz y valiosa cooperación se ha iniciado ya, y una política de costumbres.

En lo que a la sanitaria se refiere, con la claridad que nos otros hemos de hablar he de decir que el atraso sanitario de España es algo que no necesita demostraciones ni ponderación, porque es axiomático. Basta hacer una observación en los pequeños pueblos de nuestro agro o en los suburbios de nuestras ciudades, para apreciar en ellos la falta de los rudimentos más elementales de higiene pública y privada, (Pasa a cuarta página)

## La aviación alemana alcanza en el Mediterráneo a un portaaviones y un destructor

### Actividad aérea en los diversos frentes

EL CAIRO.—El cuartel general británico publica un comunicado en el que anuncia que ha sido capturado por las fuerzas inglesas uno de los generadores que defendían Bardia y que, después de haber conseguido repararse marchaba por el desierto hacia Tobruk.—Efe.

—0—

ROMA.—Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado oficial número 118, correspondiente al 11 de Enero:

En el Canal de Sicilia, nuestras escuadrillas de aviones torpederos y de bombardeo en picado cometieron a un intenso y continuado ataque a una escuadra enemiga. Un portaaviones fué alcanzado por los torpedos aéreos, y una sección de tres bombarderos logró colocar dos bombas de grueso calibre sobre un destructor. Otro portaaviones resultó alcanzado por las bombas de escuadrilla de ataque en picado. A pesar de la intensa reacción de los antiaéreos de los barcos, todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

Las unidades del cuerpo aéreo alemán participaron por vez primera en la acción contra la escuadra. Los aviones alemanes alcanzaron con sus bombas como de los portaaviones y a un destructor.

—0—

BERLIN.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

chazados por completo todos los intentos de ataque llevados a cabo por el enemigo.

En Cirenaica, vuelos de artillería en las zonas de Tobruk y Djarabub. Una de nuestras escuadrillas de combate y caza atacó a una sección de tanques y carros blindados británicos, varios de los cuales quedaron destruidos. En combate aéreo fué derribado un aparato tipo Hurricane. La aviación enemiga efectuó algunas incursiones sobre Tobruk y Bengasi. Se señalaron algunos daños, y hubo que lamentar nueve muertos —entre ellos siete niños— y cuatro heridos, todos ellos indígenas. Fué hecha prisionera la tripulación de un avión inglés que se vio obligado a aterrizar en nuestro territorio.

En el Africa oriental fué rechazado un intento de incursión de los tanques enemigos en el frente del Sudán. Durante el "raid" británico sobre Eritrea, anunciado en el parte anterior, fué derribado un aparato enemigo.

Anoche los aviones ingleses volaron sobre Palermo y arrojaron bombas en el puerto. No hubo que deplorar desgracias personales, pero en el muelle se registraron ligeros desperfectos. Fué derribado uno de los aparatos atacantes. Además, en el golfo de Nápoles, nuestros cazas destruyeron otro avión enemigo tipo Blenheim.

—0—

BERLIN.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

pitán Hans Gerret von Steckkau, cuenta en su haber con un total de 101.530 toneladas hundidas, además de haber logrado averiar tan gravemente a un mercante enemigo de 8.000 que puede considerarse como hundido.

Las fuerzas aéreas prosiguieron sus vuelos de reconocimiento armado y colocación de minas, ante los puertos ingleses. Una tentativa de los aviones adversarios, cazas y bombarderos, para penetrar en territorio francés ocupado, fué rechazada por la D. C. A. y cazas alemanes antes de que el enemigo lograra resultados. Los cazas derribaron dos aviones y la D. C. A., seis.

El 10 de Enero las escuadrillas alemanas participaron por vez primera en los combates del Mediterráneo. Consiguieron alcanzar a dos barcos de guerra, uno de ellos portaaviones, con varios impactos directos.

En la noche del 11 de Enero, fuertes escuadrillas atacaron con éxito los objetivos de Inglaterra meridional, especialmente en Portsmouth donde las bombas alcanzaron de lleno los puntos previstos, provocando extensos incendios.

Seis de nuestros aviones no regresaron a sus bases.—Efe.

—0—

ROMA.—El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas publica la lista de los oficiales y soldados caídos en Africa durante las operaciones del mes de Diciembre. Las bajas totales fueron las que siguen: En Africa del Norte, 77 muertos, 607 heridos y 343 desaparecidos, y en Africa Oriental, 41 muertos, 54 heridos y 25 desaparecidos.

Las bajas de la Marina fueron 122 muertos, 82 heridos y 176 desaparecidos, las de la Aviación, 72 muertos, 99 heridos y 118 desaparecidos.—Efe.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Distribución de azúcar para usos industriales en toda la provincia. Habiendo acordado esta Delegación Provincial la distribución de azúcar para industrias, se comunica a los interesados, para que se presenten en estas Oficinas a retirar las autorizaciones correspondientes para surtir de las cantidades asignadas por la misma.

### Sobre precio de patatas de consumo

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha ordenado lo siguiente:

"Observando esta Comisaría las perturbaciones originadas en el abastecimiento de patatas, por el lucro desmedido de productores e intermediarios que intervienen en su distribución, a partir de esta fecha, los precios a que deben vender los productores, oscilarán entre 0,35 pesetas y 0,50 pesetas el kilo como mínimo y máximo.

Serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas los contraventores."

### APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 6 SAN SEBASTIÁN

## TINTORERIA MODERNA

DE AGUSTIN RIVERA

Talleres: Concepción, 11. Despachos: Casa Angelita y A la Villa de Madrid

Teñidos y limpiezas, en el día. Lutos en 6 horas

## Southampton es bombardeado intensamente

### Numerosos edificios y grandes depósitos han quedado destruidos

#### FUERTE ATAQUE DE NU- TRIDAS ESCUADRILLAS ALEMANAS

BERLÍN.— En el curso de la última noche, Portsmouth ha sido atacado por nutridas escuadrillas aéreas. Una formidable explosión ocasionada en dicha capital inglesa, pudo ser oída desde una distancia de 120 kilómetros y los incendios declarados a continuación fueron perceptibles desde El Havre. Se considera probable que la explosión y las llamas se originaron en los numerosos depósitos de municiones que existen al norte de Gesport.

Durante la noche se han podido comprobar, en total, dos focos de incendio que medían varios centenares de metros de extensión, y otros focos de menor importancia que tenían sus centros en las calas secas, fábricas y astilleros navales; y 51 incendios en diversos lugares.

Los primeros aviones alemanes que regresaron de la operación confirmaron que la visibilidad era excelente y que pudo hacerse puntería sobre los objetivos, con toda seguridad.

Una hora después de los primeros ataques, los focos de incendio eran cuatro y las llamas en diversos lugares se habían multiplicado. Se cree también que fueron alcanzados los depósitos de carburantes sobre las dos orillas, hasta Southampton y Waters.—Efe.

#### ALARMA EN SUIZA

BERNA.— Esta madrugada se ha dado la alarma aérea, a consecuencia de la aparición de aviones militares extranjeros.

Las sirenas dieron la señal de pasado el peligro a las seis y 25.

#### PRECAUCIONES EN LONDRES

NUEVA YORK.— El semanario "Life", publica una información de su corresponsal en Londres, Graesner, que se encuentra

actualmente de regreso en la capital neoyorquina.

Según las informaciones de dicho corresponsal, todas las calles de Londres están siendo fortificadas y minadas contra el riesgo de una invasión. Las estaciones ferroviarias, los edificios gubernamentales, las fábricas y los puentes están continuamente guardados. Se han erigido barricadas de sacos terrosos en los puntos principales de la ciudad.—Efe.

#### NUMEROSOS EDIFICIOS DESTRUIDOS EN PORTSMOUTH

NUEVA YORK.— La "Associated Press", comunica que a consecuencia del ataque aéreo alemán en la noche pasada, numerosos edificios y varios grandes depósitos han quedado destruidos en Portsmouth.—Efe.

#### UN LLAMAMIENTO

AMSTERDAM.— La radio inglesa ha invitado hoy a los agricultores británicos a que pongan sus ganados a disposición de las oficinas de compra oficiales. Esta medida tiene por objeto, según la radio, hacer frente a la escasez de carne que se padece en el país.

## LOTERIA NACIONAL

### Dos premios en Burgos

MADRID.— En el sorteo celebrado ayer resultaron premiados los números siguientes:

Primero, 18.049, con 300.000 pesetas. La Coruña, Barcelona, Madrid.

Segundo, 32.738, con 150.000 pesetas. Valencia, Castellón, Córdoba.

Tercero, 3.898, con 75.000 pesetas. Alicante, BURGOS, Bilbao.

Con 6.000 pesetas: 2.086, Frenal de la Sierra, Melilla, Barcelona; 3.038, Tremp, La Coruña, Sevilla; 3.921, Sevilla, Ceuta, Zaragoza; 7.834, Linares, Barcelona, Canarias; 10.502, Madrid, Barcelona, Jerez de la Frontera; 13.058, Vigo, Barcelona, Madrid; 17.194, Madrid, Jerez, Madrid; 17.685, Valencia, Gijón, Madrid; 19.281, BURGOS, Oviedo, Barcelona; 23.300, Don Benito, Santander, Madrid; 24.159, Barcelona; 24.471, Madrid; 28.805, Zaragoza; 29.139, Barcelona; 32.231, Valencia.

(Bibliografía)

## Ultimas publicaciones

Garrigues: "Derecho Mercantil" (3 t.), 100 pesetas.—Edic. oficial. Ley de 16 de Diciembre de 1940 de Reforma Tributaria, 2 pesetas.—Edic. oficial, Ley Sindical, de 6 de Diciembre de 1940, 0,50 pesetas.—Programa de Técnicos de Correos, de 18 de Diciembre de 1940, 2 pesetas.—Programa de Notarías, de 4 de Diciembre de 1940, 3 pesetas.—Programa de Registros, de 29 de Septiembre de 1940, 3 pesetas.—Castan: "Derecho Civil", adaptado al nuevo programa de Notarías. Se publicará por entregas. Precio por suscripción, 100 pesetas.—Castan: "Derecho Civil" adaptado al nuevo programa de Registros. Se publicará por entregas. Precio por suscripción, 90 pesetas.—Dichas obras y todos los libros que usted necesite, los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6 MADRID. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

JUSTO DEL RIO  
PINTOR Teléfono 1979

## Esta tarde, el partido internacional España-Portugal

### En Lisboa llueva torrencialmente y el campo está encharcado

LISBOA.— (Del enviado especial de la Agencia "Alfil", Méndez Domínguez). El partido Portugal-España, que se jugará mañana, a las tres de la tarde (hora portuguesa), cuatro (hora española) en el campo de la Salesia, ha despertado un interés nunca igualado. A pesar de que el tiempo es malo y de que llueve constantemente, el campo del Belenense registrará, según todos los pronósticos, el mayor lleno de todos los tiempos. Los vaticinios de los críticos lusitanos se inclinan por la victoria local.

Hemos conversado con los directivos españoles. Se muestran discretos, pero confían en la posibilidad de una victoria. La Prensa portuguesa señala que los jugadores de Portugal habrán de emplearse a fondo, para poder arrancar la victoria, que sería un triunfo para el fútbol nacional, en pleno apogeo.

El seleccionador portugués, Cândido de Oliveira, crítico deportivo de "O Seculo", dice que sus muchachos están con ánimo dispuesto y que en cuanto a la victoria la cree posible aunque no cierta. Hay posibilidades de variaciones en la selección portuguesa.

El problema depende, fundamentalmente del terreno. Si la lluvia continúa y el campo sigue encharcado, la circunstancia obliga a una táctica diferente que aconseja cambios en el equipo, por ejemplo, el famoso interior Píeza, conocido en Portugal por sus filigranas en el césped, no podría maniobrar la pelota en condiciones habituales y entonces sería aconsejable el aprovechamiento de Armando Ferreira.

La selección española visitó hoy al grupo portugués, vecino suyo en la reclusión de Estoril. Después, acompañados del seleccionador nacional español, el gran Teus, y del entrenador, Paco Bru, los internacionales españoles estuvieron en el campo de la Salesia, donde hicieron algunos ejercicios, entrenándose en el remate a la red.

Los señores Cruz Felipe y el capitán María Loireiro, almorzaron hoy con los dirigentes españoles que se encontraban encantados por el gran recibimiento que les han tributado. Tanto los jugadores, como directivos y periodistas, están siendo colmados de agasajos, y atendidos con una cordialidad extrema tanto por las autoridades como por los miembros de la Federación portuguesa de fútbol.

Y ahora, a esperar el encuentro. El dará la palabra de vencedor.

LISBOA.—Noticias de última hora dan como seguro que el centro del ataque español será ocupado por Campanal.—Alfil.

## Política americana

#### NOMBRAMIENTO APLAZADO

WASHINGTON.— Roosevelt ha declarado en la conferencia de la Prensa que el nombramiento del embajador en Gran Bretaña ha sido aplazado hasta la semana próxima.—Efe.

#### SUBMARINOS PUESTOS DE NUEVO AL SERVICIO DE LOS ESTADOS UNIDOS

FILADELFA.— Varios submarinos norteamericanos de la gran guerra, que se encuentran desde hace mucho tiempo en Filadelfia han sido puestos de nuevo en servicio. Se trata de 20 sumergibles que serán incorporados a la flota atlántica de los Estados Unidos, recientemente creada.—Efe.

#### PROTESTA CONTRA LA VENTA DE NAVIOS A INGLATERRA

WASHINGTON.— El Sindicato de marinos, asociado a la organización "C. I. C." ha presentado una protesta cerca de las autoridades federales contra la venta de navios a Inglaterra. En esta protesta se subraya el hecho de que la falta de barcos británicos en las rutas mundiales de navegación, proporcionaría a la marina mercante de los Estados Unidos una

inmejorable ocasión para engrandecerse. En lugar de esto, el Gobierno norteamericano ha impedido y debilitado seriamente la navegación comercial de la nación con las ventas de navios a Inglaterra.—Efe.

## Ultima hora

#### DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia.—Decreto por el que se nombra presidente de la Comisión reguladora de la distribución de carbones a don Luis Domínguez Pascual.

Gobernación.—Decretos por los que el Jefe del Estado adopta, a los efectos de la reconstrucción, diversas localidades.

Educación Nacional.—Orden por la que se dictan normas para el funcionamiento de la Residencia de estudiantes y de señoritas de Madrid, e incorporando ambas al Consejo superior de investigaciones científicas.

Administración central.—Ministerio de Asuntos exteriores.—Anuncio relativo a oposiciones al Cuerpo general administrativo del profesorado.

Educación Nacional.—Anuncio de convocatoria de concurso-oposición a las plazas de profesores vacantes en la Escuela de Ingenieros industriales.—Cifra.

#### DESCARRILAMIENTO DEL RAPIDO DE PARIS A HENDAYA

PARIS.— El rápido de París a Hendaya ha descarrilado a la salida del túnel de San Juan de Luz. Cinco viajeros resultaron gravemente heridos.—Efe.

#### SE TEMEN FUERTES HELADAS

MADRID.— Como claramente se deduce hoy del parte oficial se registra un notable descenso en la temperatura, en general, en España, por la progresión en el interior del país de las masas frías que ayer irrumpieron por los Pirineos. En cambio, las precipitaciones han disminuido y ha nevado y llovido menos y esa tendencia parece ser que continuará.

Por el contrario son de temer fuertes heladas. En Madrid ya esta madrugada hubo una fuerte nevada, lo que hará permanecer la nieve caída ayer, bastante tiempo.

#### NEIVA EN FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO.— La población ha aparecido hoy cubierta de nieve, fenómeno que hace muchos años no se daba en El Ferrol. El frío es muy intenso.

A consecuencia del temporal ha fallecido una mujer y un obrero de esta factoría. Huyendo del temporal se han refugiado en el puerto los vapores "Antequera" y "Pudá" que se dirigían a Gijón.

#### INTENSA NEVADA EN TORRELAVEGA

TORRELAVEGA.— Ha caído una intensa nevada. La nieve alcanza una altura de treinta centímetros. En varias aldeas han sido su aparición los lobos y ha sido preciso organizar batidas.

#### CATASTROFE FERROVIARIA

VALENCIA.— Cuando la locomotora de un tren de mercancías y el vagón que la seguían habían pasado el puente sobre el río Corval, que tiene su curso entre Vinaroz y Benicarló, hundiéndose, arrastrando en su caída siete vagones que fueron a parar al fondo del río. La catástrofe quedó cortada. La catástrofe afectó al tren número 640 que circulaba entre Valencia y Tortosa. Han perecido siete empaquetados de tren y están gravemente heridos otras cuatro personas que iban en el mercancías. Las causas del accidente parecen ser al haberse resquebrajado las pilas del puente en el fondo del río.—Cifra.

# Noticias locales

El sorteo del cupón pre-fijos celebrado ayer día 11 resultó premiado con 25 millones el número 198 y con 210 millones los terminados en 96.

En la tarde de ayer sufrió una caída a consecuencia de la fuerte caída, la joven de 21 años Inés Izquierdo, natural de Rubena, caudándose la fractura de la clavícula izquierda por su tercio externo, teniendo que ser asistida en la Casaca de Socorro.

Por desconocerse el domicilio de los señores José Blasco Villaverde, Rafael González Valdivielso, Abilio Villasante, Santiago Martín Ausín, Donaciano Gutiérrez Pardo, Esteban Vallejo San-Luis Espiga Pérez, Julián Con Portal, Francisco López Santariga, Benito Juez Labarga, cuando Peña Fernández y Emilio Tobar López, se presentarán a mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para informarles de un asunto que les interesa, durante horas de 10 a 13.

El administrador del Hospital Provincial, don Tomás Moreno, denunció en la Comisaría de Viaticos que del sótano del pabellón de cirugía habían sido sustraídos diversos viveres, prendas, sin que pudiera sospechar quien fuera el autor del hecho.

Los agentes de policía, como consecuencia de activas pesquisas, consiguieron detener a un individuo llamado Julián González Penabazco de Baracaldo, que se confesó autor de tales sustracciones ya que, por haber estado prestando el servicio militar en Burgos, conocía perfectamente los costumbres del Hospital.

A dicho individuo, que ha sido puesto a disposición del Juzgado,

se le ocuparon cinco mantas, 19 kilos de patatas, 10 de tocino, cinco camisetas, un pantalón, tres calzoncillos y tres camisas.

En la estación del Norte han sido detenidos por la policía los conocidos carteristas Francisco Torres Montes, de 17 años de edad, natural de Salamanca y Bonifacio Rodríguez Castedo, de Valladolid. Ambos individuos han ingresado en la cárcel.

Se declara con derecho al haber pasivo de 1000 pesetas a doña Fulgencia Martín Martín y doña Felipa Fernández Martínez viudas de maestros nacionales, y de 1500 a doña Claudia Vicente Maestro, huérfana de jefe de Hacienda.

## RUERA Electricidad

Tiene sumo gusto en ofrecer a Vd. una Audición con el magnífico "TELEFUNKEN" Super - Condor. 1941.

La última palabra en Radio. En su Sala de Demostraciones: LAIN-CALVO, 28.

## Notas de la Alcaldía

Con el fin de hacer la rectificación del padrón de las personas que tienen derecho a la asistencia gratuita médico-farmacéutica, esta Alcaldía Presidencia, ha acordado visar las cartillas expedidas, lo que se pone en conocimiento del público en general para que aquellos que estuvieren incluidos se presenten con dicho carnet a tal objeto en el Negociado de Beneficencia de diez a doce todos los días laborables.

## ANISADOS FINOS

Dulces y secos - Aguadientes  
Coñacs - Vermouth - Vinos  
Sancos - Moscatel, etc.  
**V. del Barrio**  
Ribondiga, 53 y Santander, 36  
BURGOS

# Sección religiosa

## SANTOS DE HOY

Pedro, Juan, Benito y Victoriano.

## SANTOS DE MAÑANA

Gumercindo, Hilario y Leoncio.

## CULTOS

**SAN LESMES.** - Cofradía de Nuestra Señora del Rosario.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada dominica.

**SAN LORENZO.** - En la misa de doce, lección sacra sobre el libro del Génesis, por el señor Magistral.

Desobediencia de Adán y entrada del pecado en el mundo. - Sublevarción del instinto genésico. - Descalificación moral dictada por la propia conciencia. - Cómo debe entenderse que Dios habla a Adán. - Humildad y sinceridad en la confesión.

**CARMEN.** - Función de la Venerable Orden Tercera y de Santa Teresita.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de la Venerable Orden Tercera. A las ocho y media, de Santa Teresita y plática.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, sermón y bendición con el Santísimo.

**IGLESIA DE VENERABLES.** - La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, celebra hoy su función mensual.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, función con plática.

Seguidamente, junta general.

## Campaña "pro Seminario"

Las mujeres de Acción Católica de este centro parroquial, celebrarán por los fines de esta campaña, los siguientes cultos:

Día 13 de Enero. - A las ocho y media de la mañana, misa de comunión.

Durante todo el día, adoración

al Santísimo reservado en el Sagrario parroquial y a las seis y media de la tarde, solemne función religiosa con exposición de S. D. M.

## Catequesis del Seminario

Hoy, 12 de Enero, reanudará sus clases la catequesis del Seminario, a las diez de la mañana Asociación de Santa Lucía.

El lunes día 13, a las ocho se celebrará la misa de comunión para todos los asociados.

## NIQUELADOS CROMADOS

Trabajos perfectos

## BELTRAN

Auto-Electricidad

Calle de Madrid, 9.-BURGOS

## C. N. S.

Delegación Sindical Local

Aviso a fabricantes de curtidos

Se ruega a los fabricantes de curtidos la obligación que tienen de remitir a esta Delegación Sindical Local, Fernán González 5, segundo, (Taquilla de Cotizaciones) en el plazo máximo de cinco días, un parte extraordinario en el que se haga constar las cantidades de pieles intervenidas que tengan en la actualidad, la curtiduría más perfecta o similar que puedan realizar, cantidad de cueros terneros que puedan fabricar mensualmente y cantidad disponible que tengan quincenalmente.

## ORUJO SUPERIOR

Cañes y aguardientes de todas clases. Vermouth, uva y moscatel.  
**ANTONIO CARCEDO MARISCAL**  
Albendiga 20, San Juan 56, BURGOS

## LABRADORES

COMPRAR: Injertos, barbados, uvas de mesa, árboles frutales, estaca y estaquilla

## DIRECCION: PEDRO PROVEDO

Logroño

# Diario de Avisos

## Registro civil

DEFUNCIONES - Angel Campo Quintana, 32 años, Hospital provincial.  
NACIMIENTOS - Rosa Ordoñez, María Rizo Labeina, Antonio Mingo Navarri.

## Estado del tiempo

### BAROMETRO

A las siete de la mañana 677.5  
A las dos de la tarde 680.4  
A las siete de la tarde 680.4

### TERMOMETRO

Máxima a la sombra 3.4 bajo cero.  
Mínima a la sombra 3.6 bajo cero.

### PLUVIOMETRO

Nieve 41

## APARATOS DE RADIO

Nuevos modelos  
LABORATORIO TELE-RADIO  
Almirante Bonifaz, 19, 2.º  
BURGOS

## Sindicato Nacional de la Piel

Aclarando las dudas suscitadas en la aplicación de la Orden Ministerial de 8-10-40, no podrán ponerse a la venta ningún par de calzado que no lleve el precio de venta al público marcado a fuego sobre la suela o con el marchamo oficial.

Las Delegaciones provinciales de Industria, consultarán con los comerciantes sobre los pares de calzado que tengan sin marcar a fuego sobre la suela para proceder al marchamado.

Se efectuarán inspecciones a los almacenes de calzado.

Las zapatillas comprendidas en la citada orden deberán ser marchamadas en la misma forma.

## Sastrería Modelo

Presisa oficiales y medio oficiales  
Plaza José Antonio 18, 2.º

## Tapizadas confortables

### Reformas

## LARA

Avda. Generalísimo, 13  
Teléfono 1322

# Academia Comercial

TODAS LAS PREPARACIONES por profesores especializados en cada una  
Sanz Pastor, 18, 1.º

# 37 PLAZAS A OPOSICION

16 plazas de Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, con 4.000 pesetas. Instancias del 2 al 30 de Abril. Se admiten señoritas. - 300 de Técnicos de Correos, con 6.000 pesetas. Instancias, hasta el 5 de Enero. - 35 de Auxiliares Facultativos de Montes, con 6.000 pesetas. Instancias, hasta el 31 de Marzo. - 26 del Pericial de Hacienda y 160 en el Técnico, con 8.400 y 6.000 pesetas. Instancias, hasta el 31 de Enero. Para programas, "Contestaciones" y preparación para dichos cuerpos, presentación de instancias, etc. etc. diríjanse al

"INSTITUTO EDITORIAL REU", Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid

Reclamamos prospectos. Unico Centro que ha obtenido el número 1 en más de 70 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos

## ARRIENDOS

ARRIENDO vivienda cuartos ganado. No tiene local zona Mercado Norte. Teléfono 1687.

ARRIENDO piso amplio, cómodo. Informes: Calle de Santa María, Pamplona.

ARRIENDO nave para industria, 200 metros cuadrados. Teléfono 2077.

## COMPRAS Y VENTAS

ARRIENDO coche. Nueva y plazas, en perfecto estado, a toda prueba. Informes: Calle Victoria.

ARRIENDO una camioneta, marca "Chevrolet", 4 cilindros, recién pintada, en perfecto estado. Alcazar, Bolívar, Teléfono 2077.

ARRIENDO un coche marca "Hotchkiss" 14 caballos, 5 plazas, con documentación en regla. Razón: Francisco Blas, Arrieta de Gero.

## ARRIENDOS

ARRIENDO oficina de despacho de 14 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

ARRIENDO una habitación de 12 metros cuadrados, en la calle de San Juan, 11. Informes: Calle de San Juan, 11.

# Anuncios Económicos

Hasta 10 palabras, 1'30 pesetas  
Cada palabra más, diez céntimos

ARRIENDO encanecido o erizado para granja agrícola, entendiendo toda clase de maquinaria. Informes: Est. Administración 4.º.

ARRIENDO para fundición de hierro, se necesitan. Informes: Gómez Garbisa, Paloma 11 Burgos.

ARRIENDO una cocinera bien instruida en su oficio, buen sueldo. Calle Sotelo 4.

ARRIENDO solo necesita sirvienta para todos los quehaceres domésticos preferible soltera o viuda sin familia de 35 a 50 años; con buenas referencias. San Juan 36 segundo derecha.

ARRIENDO chula para todo quehacer de cocina, Inteligente presentable sin buenas referencias. Héroes del Alcázar 1, primera puerta.

ARRIENDO profesor bien llamado y Ingles. Hacer esta Administración.

ARRIENDO matemáticas superiores. Preparación de exámenes especiales y examen de Estado. Bachillerato completo. Antigua Academia de Matemáticas, San Juan 31. Director: don Mariano de Maza.

ARRIENDO MECANOGRAFIA al tanto 200 pulsaciones en 38 horas, Ingles a la perfección en tres meses. Aceptable honorarios caso contrario. Vago 27, primero.

ARRIENDO REVALIDA Bachillerato. Teneduría, Magisterio (curso intensivo). Honorarios módicos. Avellanos 1 duplicado entregado. Representaciones, Teléfono 1794.

ARRIENDO GANADOS Y APEROS

ARRIENDO ternera holandesa de 10 días, se vende. Emperador número 5.

ARRIENDO MOTORES eléctricos en existencia, todas potencias. Instaladora Eléctrica. Bilbao. Bertendona 4. Teléfono 14374, Bilbao.

ARRIENDO COMPRO alcohol y patatas. Almacén San Pablo 38.

ARRIENDO CARBON vegetal y mineral, astillas, leña y serrín. «Casa del Río: Nuño Rasura 10. Teléfono 22-44.

ARRIENDO COMERCIAL BURGUESA SL. Cortadores de fincas. Compra-venta de casas y solares, solares, estancias, producción, información. Colocación de ganados. Presta montes hipotecarios. Cobro con garantía. Traspasos dentos y fuera de Burgos. Comisiones. Representaciones. Teléfono 1794.

ARRIENDO ENSEÑANZAS

ARRIENDO SE NECESITA profesor bien llamado y Ingles. Hacer esta Administración.

ARRIENDO MATEMATICAS superiores. Preparación de exámenes especiales y examen de Estado. Bachillerato completo. Antigua Academia de Matemáticas, San Juan 31. Director: don Mariano de Maza.

ARRIENDO MECANOGRAFIA al tanto 200 pulsaciones en 38 horas, Ingles a la perfección en tres meses. Aceptable honorarios caso contrario. Vago 27, primero.

ARRIENDO REVALIDA Bachillerato. Teneduría, Magisterio (curso intensivo). Honorarios módicos. Avellanos 1 duplicado entregado. Representaciones, Teléfono 1794.

ARRIENDO GANADOS Y APEROS

ARRIENDO ternera holandesa de 10 días, se vende. Emperador número 5.

ARRIENDO SE VENDEN cuatro patos garraños: 1 de 3 y 4 años, Fines (Coto de Villahán) (Burgos).

ARRIENDO CARRO seminario de 2.000 kilos: se vende. Para tratar: con Francisco Villaverde, en Huerta de Rey.

ARRIENDO SE VENDEN 30 ovejas en cria. Tratar Lázaro Arrieta, en Cogollos.

## HUESPEDES

ARRIENDO VIUDA con una hija cada dos semanas, solo dormir o matrimonio: de hecho cocinera. Miranda 12 habitación 10.

ARRIENDO SE ARRIENDAN dos habitaciones, una amueblada y otra sin muebles con baño y derecho cocina. Informes esta Administración.

ARRIENDO SE CEDE habitación de cama, sitio cómodo, casa particular, señora sola. Puebla 33, tercero.

ARRIENDO SE ARRIENDA habitación sin amueblar para persona sola. Informes: Melillo 7 primer derecha.

ARRIENDO CERO hermosas habitaciones para dormir sitio muy cómodo, calefacción, cuarto de baño, teléfono. Informes esta Administración.

## MUEBLES

ARRIENDO SE VENDE reloj de pared y armario ropero. Barrio Ginepro 21 y 23, habitación 6.

ARRIENDO SE VENDEN dos camas de madera, una de matrimonio y otra sencilla. Vidillos 14, habitación 7.

ARRIENDO VENDO cama moderna cámara Navas de Tolosa número 3, Barriada Militar.

ARRIENDO COMPRA-VENTA muebles usados, sillas y botellas vacías, Llana de Afuera 7, bajo.

## PERDIDAS

ARRIENDO EXTRAVIADO libro casa color café, atien de por «Voy» Se agradecerá su entrega, en San Pedro Cardena, 51.

## TRASPASOS

ARRIENDO TRASPASO bonito negocio, mucha clientela, instalado en zona capital próximo a gran industria. El negocio marcha, poca renta. Informes: Corral de los Infantes 4 y 5, segundo.

## VARIOS

ARRIENDO IMPRENTA instalada Madrid gran producción máquina doble rotativa. Linotype. Plegadora: Minerva, etc. Lencina: San Bernardo 114, Madrid.

ARRIENDO ALBARILERIA en general, Antonio Alonso Gil. Especializado en construcción de escaleras. Instalaciones de cocinas económicas y aparatos de azulejos. Avisos: Drogaria Evello. Teléfono 2042, Burgos.

ARRIENDO TALLERES de tapicería y sbantería. Espaldado confortable estilos modernos, Vago de Angel Miguel, San Pablo 9.

ARRIENDO SASTRERIA: fina confección, militar, paños: mdrito género. (Vuelta abrigos, capotes). Llana de Afuera 18, segundo.

ARRIENDO HERRADORES Encuentra buenas herramientas de caballar en «Fornas Burgalesas» Fernán González 4.

ARRIENDO ULTRAVIOLETA: La aplicación científica Rayos Ultravioleta, fuerza más potente que la luz natural. Libro: Literatura gratis enviando franqueo. Laboratorio: Ultrap: Arrieta 7: Renda (Melilla).

# Discurso del presidente de la Junta Política

(Viene de primera página)

que produce como consecuencia natural la depauperación fisiológica de la raza. La estadística vendrá luego a confirmar estas observaciones.

En dos campos sus cifras son singularmente impresionantes: en el de la tuberculosis y en el que se refiere a la mortalidad infantil.

En España, antes del Movimiento, morían anualmente miles de tuberculosos; y pensad lo que ello significa en orden al poder militar, económico y cultural de España.

Las cifras son todavía más impresionantes en lo que a la mortalidad infantil se refiere. Los datos de que disponemos son del año 1936 y de ellos resulta que por mil niños nacidos vivos, morían ciento nueve antes de cumplir los doce meses; y por cada 1.000 defunciones de todas las clases correspondían a menores de 5 años, 246, como cifra media, alcanzando en algunas provincias, por fortuna excepcionalmente, hasta la de 400.

Y lo más amargo que tienen estas cifras es que la lucha contra la mortalidad infantil es fácil. Casi se reduce a ilustrar a las madres, a realizar esta labor de divulgación que vosotras estáis llevando a cabo.

Y pensad lo que esto significaría. Si lográramos plenamente este propósito, ello por sí sólo justificaría todos los sacrificios del Movimiento y los dolores de la guerra.

En Enero del año anterior se aprobaba, como la secretaria nacional ha recordado, el proyecto de creación del Cuerpo de divulgadoras y el plan de actuación del mismo. El servicio de la Hermandad de la Ciudad y del Campo ha llevado a cabo la gran obra en los términos que habéis conocido a través de los datos que la secretaria nacional ha leído. Anunciados los cursos de formación y capacitación de divulgadoras en Enero, en el mes de Marzo se celebraron ya en la mayor parte de las provincias de España, y en las restantes dentro del mismo año. Las divulgadoras han realizado además una importante labor de colaboración en orden a la legislación social y del trabajo.

## PROFILAXIS MORAL

En el camino de una política demográfica esto es muy importante, pero no basta. Porque España, que nunca fué aquel emporio de que nos habla su primera crónica general, tuvo siempre la gran riqueza de los niños, cuya presencia copiosa en las familias era su honor y fortaleza. Y por que esos niños se morían, y con ello disminuía el capital de la Patria, vosotras emprendisteis la lucha contra la mortalidad infantil. Pero hoy la sanidad física no basta, es preciso realizar una acción paralela de profilaxis moral. Un proceso largo de desecristianización, iniciado antes de la República, agravado durante la República, y que culminó en los años de la revolución roja, ha producido tan grave estrago que, sin aquella acción paralela, como digo, nuestra empresa sería imposible. Este estrago ha hecho frecuentes las prácticas antinatalistas en términos alarmantes, no sólo porque subvierten el orden moral, sino porque comprometen gravemente para el futuro el poder político de la Patria. La sociedad civil se defenderá contra esta plaga de la sociedad moderna que ha plantado en España sus tiendas, por medio de leyes penales, muy próximas a su promulgación, y por las adecuadas medidas gubernativas para combatir un intrusismo y un profesionalismo encanallado.

## NECESIDAD DE COOPERACIONES EXTRAESTATALES

Pero esto serán sólo remedios parciales. La solución entera y profunda para combatir el mal necesita de la cooperación de otras entidades que viven más allá de la órbita del Estado. Me refiero a que nos es indispensable el insustituible magisterio de la Iglesia, que sólo ella, para nosotros tiene autoridad para decir en el orden moral y para definir los deberes

que hemos de cumplir para con Dios, para con nosotros mismos y para con el prójimo. Grave preocupación ésta que pesa sobre el Gobierno, como carga de conciencia en estos momentos, siendo nuestra gran preocupación cerrar un paréntesis de anormalidad, ya demasiado abierto, por virtud del cual en casi la mitad de las diócesis de España esta la grey sin pastor. El Gobierno español está seguro de contar, para resolver problema tan importante, con la alta comprensión y ayuda de la Santa Sede.

## URGENCIA PARA RESOLVER LAS NECESIDADES ECONOMICAS DEL PUEBLO ESPAÑOL

Medidas de orden sanitario, por consiguiente, de una parte; de otra, medidas de orden moral. Tampoco esto sería suficiente aún. Es preciso hacer frente, con medidas de carácter económico, al problema cierto del hambre en muchos sitios de España. Por eso, en este Congreso, como en todos los actos, la Falange hace justicia a la gran obra de "Audilio Social", que tanto prestigio ha cosechado para el Partido, que ha realizado una labor inmensa y que, ante la tremenda necesidad que viene a socorrer, nosotros hemos de decir que no es tiempo aún de hacer filosofía sobre si sirve o no la sopa boba, mientras la revolución pendiente no la haga efectivamente boba, abriendo a todos los españoles cauces de dignificación y de trabajo.

Demasiadas gentes, en el interior de España y, sobre todo, en el exterior, por una incurable frialdad o por insano rencor, se desentienden de este problema, mientras nosotros tenemos agobiado el corazón por el peso terrible de tanta necesidad y de tanta miseria como padece nuestro pueblo. A los españoles, altos y bajos, apelamos para que, en apretada hermandad, hecha de ejemplos y sacrificios, se agrupen en torno de la acción de Gobierno desvelada para aliviar este problema. Frente a lo que los tontos dijeron sobre nuestras posibles locuras, yo tengo que afirmar, y podría probar, que nuestros pasos han medido todos los caminos de la prudencia para intentar resolver este grave problema; para dar de comer al pueblo español, compromiso que nos obliga y nos acucia como ningún otro. Y en esta prudencia estamos y en ella perseveramos, pero hemos de decir que el problema ha de resolverse ahora, para este invierno y pronto! sin trámites dilatorios. Necesitamos pan para que el pueblo coma, necesitamos materias primas para que el pueblo trabaje, no un día, ni dos días, sino todos los días (muy bien y aplausos). Y si a esto, que es mera exigencia de nuestro derecho de vida, las gentes estuvieran insensibles a nuestras demandas y nos negasen el pan o hicieran imposible el trabajo del pueblo español, o nos exigieran como precio el honor, entonces, camaradas de la Falange, ¡qué riesgo, qué dolor, ni que muerte...!

(Clamorosos aplausos que duran largo rato e impiden oír las últimas palabras).

Hecho el silencio, el señor ministro continuó:

Bueno es que se sepa, aquí y fuera de aquí, que los españoles en ningún fuego se abrasan tanto como en el de la afrenta.

Hubiera sido deseo nuestro dedicarnos a la apremiante tarea de la reconstrucción de España en una hora de paz de Europa. Ello no está al alcance de nuestra voluntad. Desgraciadamente esto no es posible por la guerra, por el drama que en el mundo se desarrolla, en el que a nosotros nos corresponde actuar ya en sus primeras jornadas. Y a él seguimos atentos porque tenemos la convicción de que el llamado tradicional aislamiento de España ha sido la causa más grave de nuestros largos y hondos males nacionales. No hay un solo problema

en Europa que sea para nosotros indiferente. Y en este drama seguimos atentos, porque pensamos que ha detener por finalidad conquistar para el mundo un orden que será mejor y más justo, el dar a cada pueblo su derecho, frente a aquel otro orden viejo, odioso y execrable (Muy bien).

## ESPAÑA, PRESENTE EN EUROPA Y ATENTA A LAS REALIDADES DEL MUNDO

España, repito, con observación atenta y vigilante, está presente en el Mundo. Desde el reinado del último monarca de la casa de Austria, agotadas nuestras fuerzas en la obra militar y civilizadora, España se deslizó abiertamente por la pendiente de la decadencia, y en todo el último siglo vivió de espaldas a la política exterior. Empeñados sólo los españoles en sangrientos episodios interiores, agotadores y estériles, no intervinimos —durante este periodo— en las grandes contiendas militares del mundo, o, si lo hicimos, no fué como capitanes gozosos al viejo estilo de España, sino como reclutas descontentos, como si la misión de España en el mundo hubiera terminado ya. Y cuando estuvimos presente en alguno de los grandes pleitos militares de Europa o en las conferencias que subsiguieron a aquellos conflictos, jamás fuimos a ellos como consecuencia de la libre y voluntaria decisión de una conciencia nacional que sirve su propio interés, sino por imperativo de una política interior, débil, sometida a la servidumbre y al vasallaje de intereses y propósitos extraños.

Y porque ello fué así, en esos grandes acuerdos que subsiguieron a las guerras de Europa, para España se produce siempre una de estas dos consecuencias: o la disminución de su soberanía o la desmembración de los restos de su Imperio. Y esto en términos tan absolutos que incluso en aquellos tratados de carácter meramente preventivo, en los que nosotros, sin exigente voluntad, tomamos parte, las líneas geográficas que marcaban los límites de nuestro poderío extrapeninsular, invariablemente resultaron brutalmente mutilados en términos que constituyen una tremenda iniquidad. (Aplausos). Y cuando se presentó una coyuntura propicia, jamás España la aprovechó. Y coyunturas hubo en las que hubiera sido posible dar satisfacción a aquellas cosas por las que España suspiró siempre y son una explicación de su ser.

Consecuencia de esta presencia nuestra ha sido Tanger. Su situación fué delicada y España ocupó aquella ciudad y aquel territorio, a la vez para iniciar el proceso de ejecución de un derecho suyo y para prestar un servicio al Mundo. Y cuando se produjo la insolencia de intentar discutir nuestro derecho, España lo realizó a plenitud y el Caudillo —sin perjuicio del respeto debido a los importantes intereses extranjeros que allí existen— acordó su incorporación a la zona del Protectorado español en forma definitiva e irrevocable. (Grandes aplausos acogen la afirmación del señor Serrano Suñer).

## ESPAÑA, EN LA HISPANIDAD

De otra parte, en este orden de cosas, en lo que atañe a nuestra política exterior, he de decir que nada hay para España tan próximo y tan querido como el mundo hispanoamericano. Nosotros comprendemos que todos los rojos del mundo —los de aquí y los del otro lado del mar— nos odien y nos detesten y nos hagan el honor de injuriarnos en nuestro propósito de restaurar la conciencia unitaria de todos los pueblos que forman la gran comunidad hispánica, porque esto es la labor propia de quienes son antiespañoles o antiargentinos o antiperuanos etc. Voces y plumas limpias de América se han alzado ya contra la zafiedad y el resentimiento. España, al constituir el Consejo de la Hispanidad, se propone lograr la finalidad apuntada de restaurar esa conciencia unitaria de un mundo indimisible. Y España na-

turalmente, no es la Hispanidad, o al menos España no es la misma Hispanidad, ni toda la Hispanidad. España es trozo, parte de la Hispanidad, juntamente con las naciones hermanas de América, independientes, soberanas y libres. Y es curioso que aquellas gentes que tanto estrépito ponen en torno de nuestro propósito, con razones de un estrecho nacionalismo y de un falso orgullo nacional, las vemos frecuentemente empleadas al servicio de otros propósitos extraños que supondrían la superposición de otras civilizaciones sobre el propio ser de los pueblos de Sudamérica. (Muy bien).

## PALABRAS A LA FALANGE

Y estas son, en síntesis, camaradas de Barcelona, las palabras que yo hoy quería pronunciar aquí. Conocéis nuestra posición y nuestras dificultades. Creo que nunca Movimiento político importante tropezó para triunfar con tantos inconvenientes como el nuestro. La razón, por otra parte, es clara. Fracasados en España otros intentos políticos, en parte llenos, a juicio mío, de recta intención y abiertamente mal conducidos, surgió la Falange con todo su heroísmo máximo en la hora más dura de la historia de España, tanto que la misma inminencia del peligro de la revolución roja no hizo posible que la Falange desarrollara en plenitud su proceso político. Y fué menester en la hora del asalto rojo que el Ejército español, como siempre hiciera en las horas graves de la Patria, encuadrando en sus mandos en estrecha hermandad a todo el pueblo de España, venciera al enemigo con las armas.

Esta fué —conviene recordarlo— la dialéctica nuestra durante la guerra. Y creo, porque ello es así justo y conveniente al interés de España, que nadie debe olvidarlo y que los que trabajen por mantener y afirmar aquella unión sagrada, cualesquiera que sean las censuras que puedan recibir de camarillas efímeras, merecerán bien de la Patria y de la Historia, por el gran servicio que prestan, tan grande como grande es el crimen de trabajar el antagonismo y la discordia.

Se refería, en sus primeras palabras, el jefe provincial del Movimiento a estas dificultades que la Falange tiene en Barcelona, y, en general, en España. La Falange no rechaza ni desdén ningún concurso bueno; muy al contrario, los necesita todos. Pero lo que la Falange no puede admitir, porque ello es políticamente inválido, es que se constituyera un mero amon tonamiento de grupo y de conciencias heterogéneas. Ello sería un grave error. Mucho mejor que apoyarse en grupos, fríos e inertes, por grandes que fueran, sería apoyarse en grupos decididos, homogéneos y resueltos.

Lo que consideramos necesario para trabajar con ilusión y fe es establecer con toda claridad un camino a seguir, unos objetivos a lograr, una unidad en la acción para conquistarlos, y que la marcha hacia aquellas metas se produzca con el espíritu entero y permanente de la Revolución.

Y no basta, como Correa decía, disfrazarse alguna vez con los atributos o las insignias de la Falange. Que ya son muchos los que aquí viven llenos de humildad y se cargaron de yugos y flechas, y ocuparon posiciones desde las que luego, sigilosas y cautamente, día tras día, se han dedicado a enfiar el ardimiento de la juventud y a buscar hasta casi lograrlas, nuestra desesperación y nuestro aburrimiento.

Yo he trabajado en horas de confusión, en horas de una explicable e inevitable confusión política por poner orden y método en la Falange, pero antes que el orden de la muerte, preferiríamos el vigor y la substancia aunque se mantuvieran en un cierto desorden. Cuando pusimos nuestras manos para ayudar a esta empresa de ordenarla y disciplinarla, fué para salvar, para aumentar su vigor y su eficacia política. Si las consecuencias fueran otras, el remordimiento, ciertamente, no nos permitiría vivir.

Este no es un juego. Es el momento demasiado importante y demasiado difícil para que nadie

acariace esta idea. Este es un momento decisivo para España. Quien en este Movimiento no todos los defectos que tenga y que no podremos corregir mientras que los caminos de muchas magistraturas se nos quiera minar el terreno — el más popular y generoso — durante muchos años se ha producido en España, pusiera sus manos para abortarlo contra una grave responsabilidad. Y la consecuencia de intentar truncar un Movimiento con tanto ímpetu como éste, deben saberlo todos los que son sus enemigos por su temperamento prudente, sería talmente la demagogia más desenfrenada, y piensen que ese podría ser para ellos un grave peligro.

Cierto que el hiperfalangismo puede ser un estorbo para la misma obra política de la Falange; es un estorbo molesto y negativo, pero bien que un peligro, pero la verdad es que viviendo en un propósito falangista, lo que si es positivamente un peligro es el pseudofalangismo, porque es la antel del antifalangismo. (Muy bien). Y que nadie se haga ilusiones, menos que nadie esas gentes vicios navegantes de todos los mares que a lo mejor se presentan en cualquier momento como hombres nuevos, dispuestos a ofendernos sobre un mar de sangre con el histrionismo de sus "habilidades". Todo ello sería inútil, pues a larga sería igual, porque se trata de un imperativo histórico ineluctable y, quierase o no se quiera por encima de todo, la Revolución al fin se haría.

Por eso (justo es que terminara para no prolongar vuestra fatiga), yo quiero que mis últimas palabras desde Barcelona, a todos los camaradas de España, vayan dirigidas a recordar la voz de las primeras centurias, la voz de las Falanges y de las legiones de caídos por España para que ésta halle eco perenne en nuestra conciencia y con su exigencia sagrada, haga que no desfallezcan nuestras fuerzas en las batallas de hoy y de mañana por el triunfo de nuestra empresa de siempre: la Unidad, la Libertad y la Grandeza de la Patria. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

BARCELONA. — El discurso del ministro presidente de la Junta Política ha sido escuchado en las calles por medio de los altavoces instalados en numerosos lugares de la ciudad. A las seis y diez el señor Serrano Suñer abandonó el Ayuntamiento, y el pueblo, estacionado ante el edificio, le saludaba con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Franco, Franco, Franco!. El camarada Serrano Suñer se dirigió a la Jefatura provincial de Falange. El numeroso público congregado en el trayecto tributó al ministro grandes ovaciones.

A la entrada en la Jefatura dio la bienvenida al ministro el jefe provincial.

El señor Serrano Suñer y demás autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se dirigieron al altar de los caídos, donde el primero permaneció en actitud recogida durante unos minutos. Seguidamente fueron presentados por el jefe provincial todos los delegados de los distintos servicios, a los que el ministro estrechó la mano. Más tarde se trasladó al despacho provincial, donde se hallaba la banda de Falange del distrito noveno que, escuchado brazo en alto por todos, interpretó el "Cara al Sol". —Cifra.

## Un avión alemán ha hundido a un barco mercante enemigo

BERLIN.—En las primeras horas de la mañana de hoy — según anuncia la Agencia D. N. B. — un avión de bombardeo alemán ha atacado y hundido a un barco mercante enemigo de ocho mil toneladas —Efe.